

Tema: Zlostavljanje životinja

## Zadatak 1

Mali Nemo pronađen na cesti slijep i prekriven crvima

**Napišite pismo čitatelja!**

**Situacija:** U novinama ste pročitali članak o napuštenom i zlostavljenom psiću Nemu. Odlučite napisati pismo čitatelja kako biste čitatelje/čitateljice potaknuli na razmišljanje o temi zlostavljanja životinja.

Pročitajte članak *Mali Nemo pronađen na cesti slijep i prekriven crvima*.

Napišite **pismo čitatelja** držeći se sljedećih smjernica:

- Svojim riječima sažmite novinski članak!
- Objasnite koliko brige, vremena i novaca zahtijevaju kućni ljubimci i kako je potrebno dobro razmisliti prije nego se nabavi neki kućni ljubimac!
- Zauzmite stav o zlostavljanju, zapuštanju i napuštanju kućnih ljubimaca!

Napišite 270 do 330 riječi! Jasno označite odlomke!

# Mali Nemo pronađen na cesti slijep i prekriven crvima

*Potpuno dezorijentiran i dehidriran, padao je s nogu i tresao glavom, veterinari pretpostavljaju da je udaren tupim predmetom*

(*Snježana Črnjević*)

Iako mu je tek dva mjeseca, mali Nemo već je naučio da je život težak. Pronađen je na cesti u Savskoj Vesi kraj Čakovca, sam, a kako je i odkuda tamo dospio vjerojatno se nikada neće saznati. U Udruzi za zaštitu životinja Prijatelji, čiji su se volonteri nagledali svega i svačega, kažu da dugo neće moći izbrisati sjećanje na malo crno klupko koje je doneseno u azil u Čakovcu.

## Teško stanje

- K nama je stigao u vrlo teškom stanju. Potpuno dezorijentiran, dehidriran, padao je s nogu i stal-

no tresao glavom. Dlaka mu je bila sva zamršena, a ispod nje, na koži, na pedesetak mjesta bila su legla crva. Njih na tisuće gmizalo je po jadnom izmučenom štencu - kaže Aleksandra Hampamer, predsjednica Udruge. Odmah su potražili pomoć veterinara, koji je nakon pregleda utvrdio traumu glave, koja je najvjerojatnije nastala jer je malog Nemu netko udario tupim predmetom. Udarac je izazvao i krvarenje, zbog kojeg je Nemo trenutno slijep. Veterinari se ipak nadaju da će mu se vid vratiti kad se krvarenje zaustavi.

- Još uvijek nema naznaka poboljšanja, no svi se nadamo da će se to dogoditi jer je unatoč

svemu Nemo predivno štene newfoundlandera - ističe A. Hampamer i dodaje kako su na kontrolnom pregledu veterinari pronašli crve i u ušima.

## Pametan i umiljat

Unatoč svemu, Nemo je umiljat, pametan i najviše vremena provodi u krilu volonterke koja mu je pružila privremeni dom. Sve troškove njegovog liječenja snosi Udruga, a Nemo je samo jedno od 55 ostavljenih štenaca o kojima se trenutno brine. Kad se doda i 225 odraslih pasa u azilu, jasno je zašto se opet mole svi koji mogu pomoći. Svaka donacija, pa i ona najmanja, Udruzi će dobro doći. ■

*Izvor: <http://www.vecernji.hr/kucni-ljubimci/mali-nemo-pronaden-na-cesti-slijep-i-prekriven-crvima-902216> [18.3.2014.]*

## Objašnjenje riječi:

*klupko* – Knäuel

*azil* – Asyl, Unterkunft

*dezorijentiran* – desorientiert, verwirrt

*dehidriran* – dehydriert, ausgetrocknet

*leglo* – Brut

*gmizati, gmižem* – kriechen

*newfoundlander* – Neufundländer (Hunderasse)

*štene* – Welp

*donacija* – Donation, Spende

Tema: Zlostavljanje životinja

## Zadatak 2

Tito Bilopavlović: Paunaš

### Napišite interpretaciju!

**Situacija:** Na školskome radu trebate pokazati svoju sposobnost interpretiranja književnih tekstova.

Pročitajte pripovjetku *Paunaš* Tita Bilopavlovića i napišite **interpretaciju** držeći se sljedećih smjernica:

- Prepričajte svojim riječima o čemu se u tekstu radi!
- Objasnite što se dječaku dogodilo na putu iz škole i koje posljedice je taj događaj imao na daljnji tijek radnje!
- Protumačite dječakove misli i osjećaje koje je imao zbog ranjavanja goluba!

Napišite 225 do 275 riječi! Jasno označite odlomke!

Za rješavanje zadatka imate 100 minuta.

## Zadatak 2/Privitak 1

# Tito Bilopavlović: Paunaš

Imao sam smeđega goluba Zirka. Običnoga, gradskoga, skitničkoga. Jeo mi je iz ruke i sjedio mi na ramenu. Kad sam se vraćao iz škole, dočekivao me gugučuci i šepireći se na zidu iznad vrata. Tko ubije goluba, mislio sam, nije dobar čovjek.

Pošao sam u četvrti razred. Bila je suha, žuta, zrela, prašnjava jesen. Čitavog ljeta nisam se rastajao od pračke, pa mi je i kasnije, stručno smotana, uvijek bila u džepu. Jednog poslijepodneva Siga i Gricko dočekaše me pred školom. Tražili su, u ime jačega, da predam pračku. Anica s plavim pletenicama i očima plavima kao razlićak, Anica koja je imala crvenu haljinu s bijelim točkicama, Anica koja je, uostalom, bila najljepša djevojčica na svijetu, ta Anica je rekla:

– Ne daj pračku!

I nisam dao. Srušili su me, poderali čitanku i razbili mi nos. Anica je pobjegla plačući.

U redu, rekao sam u sebi, još nije sve gotovo. Razmotao sam pračku i držao je u ruci, s kamenom u kožici. Dočekat će me još negdje, mislio sam, valja se pripremiti.

Prošao sam već pola puta do kuće, a njih nije bilo. Dan je bio kratak, kuće su već oblačile crvenkastu svjetlost. Bio sam poražen i osramoćen. Što će reći Anica? Što će reći majka kad me ovakvoga ugleda? Mesar B. imao je mesnicu u trokatnici na početku Široke ulice. Obično bi stajao na vratima tako da bi mu samo trbuh stršio na ulicu. Toga dana vrata su bila zatvorena. Pogledao sam iznad mesnice na prozore složene u tri reda. Nad njima, iz krovnog žlijeba, virila je golublja glava. Okrenuh se oko sebe. Ulica je bila pusta. Spustio sam torbu uza zid i napeo pračku. Onako, više iz igre, da ga preplašim. Kamen je poletio i udario u nešto što se zakoprcalo u žlijebu i zatim, neprirodno lepršajući, poletjelo dolje. Previše sam dobro gađao. Strpao sam u strahu tu bijelu pernatu lovinu u njedra i potrčao kući. To mekano i toplo trzalo mi se pod košuljom. Grdio sam svoju nepromišljenost i u sebi molio: „Samo da ostane živ, samo da ostane živ!“ Zaboravio sam dobivene batine, poderani džep, Anicu i razbijeni nos. „Samo da ostane živ!“

Bio je snježnobijeli paunaš kakvog sam oduvijek želio imati, s crvenkastim očima i pernatim gaćama na troprstim nogama. Sakrio sam ga u drvnicu, u košaru s piljevinom.

Poslije majčinih prijekora i večere iskrao sam se iz kuhinje sa svijećom u džepu. Zirko je spavao na zidu iznad vrata. Ranjeni paunaš već se osovio na noge, ali mu je glava nestabilno klimala malo u stranu, gore-dolje. Nigdje na perju nije bilo ni traga krvi. Kamen ga je samo ošamutio. Sigurno će ozdraviti, ja ću mu pomoći. Njegovat ću ga i hraniti. Voljet ću ga kao i Zirka. Zvat ću ga Bijeli. Stajat će opet na krovu i širiti rep. I bit će najljepši golub na svijetu.

Ali sada ga boli, sada me ne voli, sada ni sam sebe ne volim, ne volim ni Gricka, ni Sigu, ni pračku ni mesara B. koji je baš danas morao sakriti svoj trbuh u visoku kuću.

Sutradan sam ustao ranije no obično. Donio sam golubu vode i mrvice kruha. Uvukao se u sebe kao da trpi neku svoju posebnu golublju bol koja je toliko njegova da se nikog drugog ne tiče. Držao se kao umoran čovjek koji se bori protiv sna. Donio sam Zirka da mu pravi društvo, da ga rasonodi. Nije ga, mislim, ni pogledao. Zirko je gugutao neko vrijeme, pokazujući zanimanje za novog prijatelja, a onda je i u njega ušao neki umor i odšetao je preko dvorišta, lijeno i tromo kao što starci šeću s rukama na leđima.

Za vrijeme ručka nisam žlicu ni dirnuo.

– Jesi li bolestan? – pitala je majka.

– Da - rekao sam.

– Ne izmotavaj se – rekla je – u školu se mora ići.

I otišao sam, ali samo do prvog ugla. Prikrao sam se kroz voćnjak do drvarnice. Nisam ga mogao napustiti.

– Digni glavu, Bijeli – molio sam ga. – Digni samo malo. – Uzeo sam ga u ruke i osjetio na dlanovima

golublje srce koje je kucalo baš kao i moje, samo malo brže. A onda je odjednom stalo. Što bi sve dao da sam ga mogao još čuti! Svih šesnaest staklenih špekula, gumene čizmice, udicu i stari telefon, praćku i herbarij. Samo da malo kucne...

Odnio sam Bijeloga u voćnjak, iskopao malu rupu i stavio ga u nju. Anica je trčala između stabala prema meni vičući: – Danas nema škole, danas nema škole!

Zastala je preda mnom i zagledala se u bijelu pernatu grudu, već umrljanu zemljom.

– Ti si ga ubio – rekla je – ti nisi dobar!

Okrenuo se i otišao. Gledao sam za njom, a jedna kap mi je kliznula preko obraza, preko usne.

Izvor: [http://www.medioteka.hr/portal/sadržaj/skola/udzbenici/hrvatski\\_gcph4\\_udzbenik.pdf](http://www.medioteka.hr/portal/sadržaj/skola/udzbenici/hrvatski_gcph4_udzbenik.pdf), str. 34/35 [19.3.2014.]

#### Objašnjenje riječi:

*skitnički, skitnica* – Vagabund

*gugutati, gugučem* – glucksen

*šepiriti se* – stolzieren

*praćka* – Steinschleuder

*žlijeb* – Dachrinne

*zakoprcati se* – hin und her purzeln

*lepršati* – flattern

*paunaš* – eine Taubenrasse

*piljevina* – Sägemehl

*osoviti se* – sich aufrichten

*izmotavati se* – umgangssprachlich für: Ausreden finden

*špekule* – Murmeln